

# ПРАВДА ВОСТОКА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

14  
марта  
2009 года  
суббота  
№ 50 (26494)

ОСНОВАНА  
2 апреля 1917 года  
Цена свободная

Сегодня в номере:

КАРТИНА НА ТЫКВОЧКЕ



Его техникой лаковой восточной миниатюры восхищаются даже опытные наставники. С одинаковой легкостью талантливый юноша расписывает деревянные шкатулки и керамические блюда.

СОТРУДНИЧЕСТВО МОЖЕТ СТАТЬ ЭФФЕКТИВНЫМ

Ученый позитивно высказался о предпринимательстве, которое может стать эффективным инструментом повышения эффективности водопользования.

ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ В МИНИАТЮРЕ



Искусство миниатюры - одна из самых впечатляющих страниц национального изобразительного творчества узбекского народа.

## Мастера высоких урожаев

На 48 гектарах возделывает хлопчатник и зерновые колосовые коллектив фермерского хозяйства "Бурханов Лутфулло" из Туракурганского района.

Каждый год земледельцы получают с полей высокие урожаи "белого золота", пшеницы. Неизменно выполняют они и договорные обязательства по продаже государству коконов.

Руководит хозяйством Сайдулло Бурханов. По специальности он агроном. Поэтому строго следит за тем, чтобы на каждом этапе работ соблюдались все агротехнические приемы. У фермера есть пропашной трактор, купленный на лизинговой основе.

- Сейчас активно готовимся к посевной кампании, - говорит С.Бурханов. - Уже не первый год высаживаем хлопчатник районированного сорта "андижан-35". С каждого гектара получаем по 32,1 центнера сырья.

Большое внимание дехкане уделяют нынче и уходу за всходами пшеницы. В прошлом году они продали государству 53,2 тонны зерна. При этом свыше сорока тонн осталось в распоряжении фермера. В его хозяйстве работают 23 односельчанина. Ни один из них не остается без внимания и заботы.

Есть у фермера Бурханова еще одна страсть. На обочине дорог и вдоль арыков он посадил свыше шести тысяч саженцев тутовых деревьев и тополей.

А.Камилов.



Фермер Сайдулло Бурханов.



## Подготовка - в разгаре

Наши города и кишлаки, сады и поля одеваются нежной зеленью в ожидании долгожданного Навруза. Во всех регионах нашей страны, в каждой махалле и каждом доме идет активная подготовка к радостной встрече этого праздника.

Нынешняя весна станет для жителей нашей столицы особенной: в этом году Ташкент готовится к своему 2200-летию. В эти дни ташкентцы, стремясь встретить эту славную дату достойно, вносят свой личный вклад в благоустройство каждого уголка города, приумножение красоты нашей столицы, уделяя особое внимание широкому представлению миру роли и вклада Ташкента в развитие мировой цивилизации.

Как сообщили в Ташкентском городском отделении фонда "Махалла", в этих мероприятиях активно участвуют свыше пятидесяти тысяч горожан. Их усилиями очищены около тридцати километров арыков и зауров, лотков, благоустроены места поклонения и кладбища, посажено почти шестьдесят тысяч саженцев деревьев и цветочной рассады. Приодятся в порядок парки, скверы, территории ахаллей, массивов многоэтажных домов, лицы и тротуары.

## Саженцы готовы к посадке

Производственный участок "Даргом" Самаркандского управления лесного хозяйства считается одним из основных в области, специализирующихся на выращивании саженцев.

Здесь ежегодно готовят для высадки более одного миллиона саженцев фруктовых и декоративных деревьев, цветочной рассады. Они поставляются для учреждений по благоустройству, организаций и фермерских хозяйств Самаркандской, Кашкардарьинской, Джизакской и Бухарской областей.

В нынешнем году в нашем хозяйстве подготовлено свыше 1,5 миллиона саженцев 20 разновидностей, - сказал начальник участка Баен Хуррамов. - Особым спросом среди них пользуются крымская и эльдарская сосны, черная ель, восточная арча, яблоня, урючины, сливы и другие редкие породы декоративных и фруктовых деревьев, саженцы которых труднее акклиматизируются в других местах. Кроме того, закупается много тополей, тутовника, чинара, карагачей, то-

пелей, пальма.

В народе говорят: "Срезал одно дерево - посади десять". Следуя этой мудрости, труженики нашего хозяйства в настоящее время ухаживают за 300 тысячами саженцев тополей. В течение года мы намерены разбить лес на четырех гектарах, а на площадях, где уже выращены саженцы, посеять семена.

Г.Хасанов.  
Корр. УзА.

## ГОД РАЗВИТИЯ И БЛАГОУСТРОЙСТВА СЕЛА Новые рабочие места

В Баяутском районе Сырдарьинской области в прошлом году было создано 3266 новых рабочих мест, а в этом году здесь намечается довести этот показатель до 4800.

По словам заместителя руководителя районного центра содействия занятости Бахтияра Сулаймонова, основная часть создаваемых рабочих мест приходится на долю субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Здесь следует особо подчеркнуть вклад таких предприятий, как частная фирма "Собижон автотранспорт", ООО "Боёвот омухта ем".

Внимание, уделяемое под руководством Президента страны развитию надомного труда, играет важную роль в повышении уровня занятости населения. В прошлом году акционерное общество "Боёвот пахта тозалаш заводи" обеспечило надомной работой 43 человека, фирма "Ховос сут савдо" - 40 человек.

2374 человека из всех обратившихся в прошлом году в наш центр были обеспечены работой, - сказал Бахтияр Сулаймонов. - 73 человека были направлены на профессиональную переподготовку. Около ста обратившихся были привлечены к общественной, 171 - к сезон-

ной работе. 286 гражданам назначены временные пособия по безработице.

В Год развития и благоустройства села масштабы этой работы расширились. В этом году в районе намечено задействовать два магазина, мини-маркет, предприятие общепита и 18 пунктов бытового обслуживания. За счет новых объектов будет создано около тридцати новых рабочих мест. Кроме того, в школах "мастер-ученик" 27 юношей и девушек обучаются различным народным промыслам. 50 человек благодаря банковским льготным кредитам будут заниматься животноводством.

Д.Эсонова.  
Корр. УзА.

## СУББОТА Новости. События. Факты

### По специальному проекту

Почти все имеющиеся в Джизакской области рынки после реконструкции и обновления обрели современный облик. В прошлом году в Зааминском и Пахтакорском районах были введены в строй новые рынки.

Вещевой рынок в Пахтакорском районе считается одним из самых крупных и благоустроенных торговых центров области. Здесь функционируют более 150 торговых магазинов, складов и пунктов обслуживания. Рынок, построенный по специальному проекту, отличается созданными здесь всеми необходимыми условиями для продавцов и покупателей, привлекает качеством реализуемой продукции и приемлемыми ценами. В широком и светлых торговых рядах можно найти все - от современной одежды до предметов быта. К услугам продавцов и покупателей также - чайханы, павильоны по продаже прохладительных напитков, пункты банковских услуг, налоговой службы, страхового агентства, сеть аптек.

## Возможности расширяются

Красивые и величественные здания, возводимые в Ферганской области, приумножают красоту городов и кишлаков.

Прошло немного времени со времени создания в Ферганском районе многоотраслевой производственной фирмы "Чимёфорум". Коллектив предприятия наращивает объемы производства продукции

и расширяет ее виды в соответствии с рыночными требованиями. За счет получаемых доходов здесь задействованы новые мощности по производству продукции на основе немецкой технологии. Природные плиты, используемые для отделки тротуаров и других архитектурных сооружений, придают им особую привлекательность. На предприятии изготавливается более 15 видов плит разных расцветок.

В последнее время заказов на производство нашей продукции становится все больше, - сказал руководитель предприятия О.Абдурахманов. - Мы рады, что изготавливаемые нами изделия преобразуют архитектуру наших кишлаков. В Год развития и благоустройства села мы намерены задействовать новые пункты сервиса и услуг, чтобы таким образом создать новые рабочие места.

## Развивая детский спорт



Три миллиарда девятьсот миллионов сумов выделено Республиканским фондом детского спорта для реконструкции и капитального ремонта спортивных сооружений Андижанской области в нынешнем году.

Кроме того, на эти средства планируется построить пятнадцать современных спортивных залов в общеобразовательных школах, отремонтировать несколько бассейнов. В прошлом году при финансовой поддержке областного филиала Фонда развития детского спорта построено девять спортзалов и один спортивный комплекс. На эти цели израсходовано более одного миллиарда трехсот миллионов сумов. Новостройки были оснащены новейшим спортивным инвентарем на общую сумму сто двадцать четыре миллиона сумов.

По сообщениям УзА и НИА «Туркистон-пресс».



## КУРСОМ РЕФОРМ

## "Когонёг" после модернизации

В прошлом году акционерное общество "Когонёг" переработало 101590 тонн семян хлопчатника и около 400 тонн семян подсолнечника

Нам удалось, не останавливая основное производство, провести модернизацию и техническое перевооружение цехов, в основном, собственными силами, - говорит заместитель директора Вохид Хакимов. - Благодаря этому возросла его мощность, улучшилось качество продукции.

В Хакимов охотно показывает изменения и новинки на предприятии. Вот форпрессовый цех. В нем установлен новый пресс. На другом оборудовании заменили отдельные агрегаты и узлы. В шехе стало просторнее, чище, больше порядка, а главное - увеличился выпуск масла.

На маслозаводе большую роль играет котельная, от мощности которой зависит качество продукции. Акционерное общество провело полную реконструкцию объекта, сэкономив на этом почти 24 млн сумов. В экстракционном цехе установили новый конденсатор. Особенно большие перемены произошли в расфасовочном цехе. Здесь запущена в строй вторая линия, что почти вдвое увеличило мощность завода - выпуск в упаковках составил более 1300 тонн масла.

Модернизация производства позволила АО наладить и выпуск вторичных продуктов: хозяйственного мыла,

фасованных дезодорантов. Большая часть их идет на экспорт. В прошлом году от реализации "вторички" завод получил почти 60 тысяч долларов США. За счет экономии средств появилась возможность открыть новый цех по переработке ДЖК - дистиллированных жирных кислот. При рафинации растительного масла остается соапсток - это отходы, которые состоят из свободных жирных кислот, фосфатидов, красителей, щелочи и др. С пуском цеха ДЖК и переработкой отходов на заводе ожидают значительное увеличение доходов.

Также по-хозяйски, бережно относятся здесь к расходу электроэнергии. Только за последние несколько месяцев ее сэкономлено почти на шесть миллионов сумов - неплохой показатель для энергоемкого производства.

Второе важное направление, по которому идет АО "Когонёг", - наращивание заводских мощностей не только за счет переработки хлопчаточных семян, но и собственного производства и переработки масличных культур и, в первую очередь, подсолнечника. Уже в первый год по договорам с фермерскими хозяйствами АО заготовило

320 тонн семян подсолнечника, и оказалось в выигрыше. Помимо дохода в 287 млн сумов, бухарским птицеводам было отправлено около тонны подсолнечных шрот на корм их подопечным.

В акционерном обществе есть своя программа по снижению себестоимости продукции на 20 процентов в этом году. Сокращаются расходы на содержание и ремонт механизмов, заготовку хлопчаточных семян, снижаются затраты на энергоносители, пар, воду, газ и др. Значительно уменьшаются расходы на административно-хозяйственную деятельность.

Ныне на заводе научились выпускать новые для себя качественные концентрированные корма, к примеру, низкоосипольного шрота, на который большой спрос у сельчан. Такие корма пригодятся и для своего подсобного хозяйства, в котором содержатся недавно закупленные 42 телочки высокопродуктивной породы.

Усилия маслоделов, направленные на модернизацию и развитие производства, повышение его эффективности, улучшение качества продукции, как видим, приносят хорошие плоды. Подсолнечное масло "Антика", дезодорированное и недезодорированное хлопковое масло "Антика", различные вторичные продукты с маркой "Когонёг" всегда хорошего качества, доступны по цене.

**Назира Шабанова.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Бухарская область.



## Все будет хорошо

В Ширине прошла ярмарка рабочих мест. Вакансии представили свыше двадцати предприятий и организаций.

Коллективы ДП "СирдарёСкурулиш", УП "ФархадГЭС", "Ширингазтаминот", учрежденный здравоохранения, народного образования, других хозяйствующих субъектов предложили участникам ярмарки свыше 70 свободных рабочих мест. 48 горожан, в том числе 27 женщин, получили работу по своим специальностям, 18 ширинцев направлены на различные курсы для получения профессии или переквалификации.

В прошлом году закончила Янгирский медицинский колледж, вышла замуж, была домохозяйкой, - говорит Наргиза Шамситдинова. - Благодаря ярмарке трудоустроилась. Отныне буду работать в пункте переливания крови горьковского медицинского объединения.

Устроился на постоянную работу в ОАО "СирдарёСЭС" слесарем, - сообщил Абдумуним Каримкулов. - Почти год не работал. Семья состоит из шести человек. Было нелегко. Но теперь все будет хорошо.

**Зебо Хайдарова.**  
Соб. корр. "Правды Востока".

Сырдарьинская область.

## В подарок - библиотека

Комплект художественной, справочной и учебно-методической литературы объемом 2500 экземпляров передан в распоряжение областного отделения Русского культурного центра.

Это помощь правительства Российской Федерации в рамках программы содействия соотечественникам. Услугами библиотеки Русского культурного центра могут воспользоваться все желающие.

**Николай Инсаров.**

г. Джизак.

## Музей сельской истории

В Ферганской области проводится определенная работа по выполнению Государственной программы "Год развития и благоустройства села". В частности, особое внимание здесь уделяется изучению истории кишлаков, широкой пропаганде национальных традиций и ценностей.

На днях в Бувайдинском районе открылся музей, рассказывающий об истории и современной жизни его кишлаков.

В нашей стране проводится широкомасштабная работа по повышению духовности, пропаганде богатой истории, традиций и обычаев нашего народа. Именно в этих целях открыт и данный музей.

Особое место в нем отведено созидательной работе, проведенной в кишлаках в годы независимости. Экспонаты, рассказывающие о современных школах, лицеях и колледжах, построенных в самых отдаленных кишлаках нашей страны, о проживающих в них ветеранах войны и труда, талантливых молодежи, производят большое впечатление на посетителей. В эти дни идет работа по дальнейшему пополнению музея новыми интересными материалами.

**М. Сулейманов.**  
Корр. УзА.

## 80-ЛЕТИЮ ОЗОДА ШАРАФУТДИНОВА

## Известный ученый, заботливый наставник

Герой Узбекистана, литературовед Озод Шарафутдинов своей многогранной деятельностью, острыми публицистическими статьями, художественными переводами и личным мужеством и стойкостью заслужил искреннюю любовь нашего народа.

В Узбекском Национальном академическом драматическом театре состоялся литературный вечер, посвященный 80-летию Озода Шарафутдинова.

Герой Узбекистана, народный поэт, председатель Союза писателей А.Орипов, народный поэт Узбекистана М.Тоир, народный артист Узбекистана Я.Ахмедов, председатель Академии художеств Узбекистана Т.Кузиев, заместитель генерального директора Национального агентства "Узбекино" Ж.Касымов, кандидат филологических наук, дочь ученого М. Шарафутдинова и другие отметили, что проводимое под руководством Президента Ислама Каримова последовательные реформы во имя прогресса, процветания страны, повышения благосостояния народа неразрывно связаны с преобразованиями в духовно-просветительской сфере. Об этом свидетельствует работа по дальнейшему развитию национальной литературы, достойной оценке труда литераторов, глубокому изучению и пропаганде их творчества.

Озод Шарафутдинов был ярким и самобытным литератором, заботливым наставником молодых талантов. Его труды стали новым веянием в понимании целей и задач литературного процесса. Научно-творческим подвигом можно назвать деятельность О.Шарафутдинова по объективному изучению истории узбекской литературы XX века, особенно творчества писателей, репрессированных в годы тоталитаризма.

В годы независимости О.Шарафутдинов трудился с еще большей отдачей. Учреждение по инициативе руководителя государства журнала "Жахон адабиёти" и назначение Озода Шарафутдинова его главным редактором открыли новую страницу в биографии ученого. Благодаря его усилиям узбекские читатели познакомились с лучшими произведениями мировой литературы. В эти годы ярко проявились новые грани творчества ученого и публициста, произведения которого "Борцы за независимость", "На пути духовного совершенства", "Президент", "Счастье познания творчества", "Раздумья на перевале"

служат образцом современной национальной литературного мышления.

В соответствии с указами Президента Республики Узбекистан Озод Шарафутдинов был удостоен высокого звания Героя Узбекистана и награжден орденами "Буюк хизматлари учун", "Мехнат шухрати". На вечере состоялся концерт мастеров искусств и молодых исполнителей, были показаны кадры из документального фильма о жизни и деятельности ученого.

В мероприятии приняли участие Государственный советник Президента Республики Узбекистан Х.Султанов, заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Р.Касымов.

\*\*\*

В тот же день состоялась научная конференция на тему "Духовно-просветительское значение творчества Озода Шарафутдинова", организованная Республиканским научно-практическим центром национальной идеи и идеологии, Республиканским центром духовности, Союзом писателей, Академией наук, министерствами высшего и среднего специального образования и народного образования Республики Узбекистан.

**Н.Усманова.**  
Корр. УзА.

## ТАШАБУС-2009



Нурсултан Зибанов.

## Картина на тыквочке

СП "Samarkand LT" будет представлять предпринимательство древнего города на областном этапе конкурса "Ташаббус-2009"

Победитель в главной номинации - крупнейший производитель макаронных изделий. Современные линии выдают 16 тонн в день самой ходовой продукции. Во главе "вкусного" бизнеса стоит инициативный Фаридун Хамрокулов, сумевший одним из первых в стране создать индустрию спагетти, потеснившую зарубежный товар. Кроме того, в торговую сеть ежедневно с пылу, с жару поступает более двух тонн хлебобулочных изделий.

Лучшим ремесленником жюри конкурса назвало гончара Равшана Исмагуллаева. Как и его отец Холмамат-ака, начавший свою песь за гончарным кругом еще в мастерской известного усто Умара Джуракулова, он достиг совершенства в глиняной игрушке, дошедшей до наших

дней из древнего Согда. Вековые традиции видны и в поливной керамике, рожденной гончарным кругом Исмагуллаева.

Нурсултан Зибанов - вторкурсник Самаркандского колледжа искусств. Но в сувенирном бизнесе уже не новичок. Его техникой лаковой восточной миниатюры восхищаются даже опытные наставники. С одинаковой легкостью талантливый юноша расписывает деревянные шкатулки и керамические блюда. Не только бумага, но и самая обычная тыквочка оживает в сюжетных композициях творца, победившего в номинации "Самый юный предприниматель".

**Наталья Шакирова.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Фото автора.

Самаркандская область.

## Окончание.

Начало на 1-й стр.)

В годы независимости существенно возросла роль министерства по претворению в жизнь правовой политики, которая, в первую очередь, направлена на утверждение демократического, правового государства.

Несомненно, важным шагом стало постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан "О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Министерства юстиции Республики Узбекистан" от 27 августа 2003 года № 370. На органы юстиции впервые возложены задачи, непосредственно связанные и направленные на защиту прав человека. Более того, в структуре министерства образовано управление защиты прав человека с его отделами в Республике Каракалпакстан, областях и Ташкенте. При этом они не дублируют другие органы, обеспечивающие защиту и восстановление нарушенных прав и свобод, а дополняют существующие средства внесудебной защиты. Органы юстиции возложены наряду с другими возложенными задачами также обеспечивают объективное и всестороннее рассмотрение обращений граждан о нарушениях их конституционных прав и свобод, принимаю в соответствии с законодательством меры по их восстановлению, а в отношении должностных лиц, допустивших подобные нарушения, принимают такие меры воздействия, как

внесение представлений. В интересах граждан вносятся и исковые заявления в правоохранительные органы или в суды, вносятся предложения о привлечении должностных лиц к ответственности, вплоть до уголовной. Общий анализ работы с жалобами за 2008 год показал, что 64,3 процента случаев прав граждан удалось восстановить, внесены 870 представлений, из которых 810 полностью исполнены. В частности, 151 - хожимиятами, 53 - органами внутренних дел, 34 - службами коммунального обслуживания, 26 - коммерческими банками, девять - налоговыми органами, девять - отделами по земельным ресурсам и государственному кадастру, четыре - судебными органами, а также министерствами труда и социальной защиты населения, здравоохранения, 522 - другими организациями. Кроме того, приостановлено исполнение 15, отменено исполнение 223 документов, 1120 виновных привлечены к дисциплинарной ответственности, сто из которых освобождены от занимаемых должностей. Кроме того, в соответствии с внесенными представлениями, гражданам выплачено более 669 млн сумов. В частности, в сфере трудовых и социальных вопросов - более 342 млн сумов, в сфере народного образования - 18,4 млн сумов, по другим вопросам - более 309 млн сумов.

В частности, по внесенным представлениям в ОАО "Узбекишломаш" 353 работникам была выплачена заработ-

## Защита прав и свобод

ная плата в сумме более 77 млн сумов, дочерним предприятием "Навоисаноаттранс" - более 23,3 млн, машинно-тракторным парком Кызылтептинского района Навоийской области - 9,25 млн, объединением машинно-тракторных парков той же области - 18,4 млн сумов. Также следует отметить, что для устранения выявленных нарушений внесено 291 предложение о привлечении к административной ответственности 296 виновных лиц. Например, Каракульский районный суд по уголовным делам Бухарской области привлек к административной ответственности сотрудников районного хожимията по обращениям к нам П.Яхшиева, И.Алезова, М.Бозорова, Х.Жумаева. Наказаны заместители хожима Б.Хасанов и Т.Рахимов, начальник отдела сельского и водного хозяйства И.Очилов, главный архитектор Б.Рахматов, начальник и специалист отдела по земельным ресурсам и государственному кадастру Н.Авезов и Н.Муталов.

Немало примеров по привлечению виновных к уголовной ответственности. После рассмотрения обращения М.Карабаева о несогласии с действиями администрации школы № 27 Кибрайского района директор Э.Исаматов и его заместитель М.Валиев при-

внесены по части первой статьи 205 и части первой статьи 209 УК, преподаватель Н.Джурев привлечен по части третьей статьи 228 УК.

В судебные органы внесены 1499 исковых заявлений на сумму более 393 млн сумов, из которых 1125 на сумму более 260 млн сумов удовлетворены, из них полностью исполнены 1014 на сумму более 247 млн сумов. В соответствии с судебными решениями по 103 заявлениям взыскано с 32 должностных лиц 2,9 млн сумов для возмещения морального, 7,8 млн - материального ущерба. В частности, с ОАО "Стройтрест № 4" взыскано более 46 млн сумов для выплаты заработной платы 218 работникам, с ОАО "Моторный завод" - более 20 млн сумов для 76 труженников.

Активизируется работа по поддержке предпринимателей. Органами юстиции в государственном реестре включены 11543 юридических лица. Принимаются меры по обеспечению исполнения законодательных актов, направленных на стимулирование предпринимателей, восстановление их нарушенных прав и защиту от различных незаконных действий. В целях своевременного предотвращения возникающих в этом направлении проблем и преград созданы теле-

фоны доверия органов юстиции, на которые в 2008 году поступило 2262 обращения, из них удовлетворены - 1294.

В результате проведенных в прошлом году на местах сотрудниками юстиции более семи тысяч проверок, было выявлено 187 тысяч правонарушений, из них при регистрации предпринимателей - 2335 случаев, в банковской сфере - 8079, в налогообложении - 861, лицензировании и выдаче других разрешений - 3997, в нарушении неразрешенных проверок (56) и нарушении порядка проверок - 748, при выделении земель - 1215, составлении договора и обеспечении их исполнения - 122041, других сферах - 47755.

Для защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательства, владельцев частной собственности, иностранных инвесторов и предприятий с участием зарубежного капитала органами юстиции внесены 2069 предостережений, 1472 предупреждений и 325 указаний. В результате, около трех тысяч должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, в том числе, 181 - отстранены от занимаемых должностей. Анулированы и прекращены исполнения 548 незаконных решений органов государственного управле-

ния. Для восстановления прав предпринимателей в суды были внесены 2823 исковых заявления на 16,5 миллиарда сумов, из них удовлетворены 2205 исковых заявлений на сумму 13,9 миллиарда сумов.

В органы юстиции поступило 505 обращений от иностранных инвесторов и предприятий с участием зарубежного капитала, из них удовлетворены 350 (69,3%), по 97 даны правовые разъяснения. Внесены также 275 представлений и 111 предложений, в результате к дисциплинарной ответственности привлечены 244 должностных лица, в соответствии с предложениями органов юстиции привлечены 48 лиц к административной ответственности, трех - к уголовной ответственности. 576 должностных лиц официально предупреждены о недопущении впрямь нарушения требований закона.

Для обеспечения законности в реализации экономических реформ в сельском хозяйстве оказывается юридическая помощь субъектам предпринимательства, в основном, фермерским хозяйствам. В частности, сотрудники органов юстиции приняли участие при составлении более 1160 тысяч договоров между производителями сельскохозяйственной

продукции и заготовительными, обслуживающими организациями.

Уделяется особое внимание совершенствованию и укреплению договорной дисциплины. В частности, следует отметить, что в суды по договорно-правовым отношениям внесено более 36600 исковых заявлений на сумму 79 миллиардов сумов.

Вместе с тем, по отношению к производителям сельскохозяйственной продукции, в частности, фермерским хозяйствам, не выполнявшим договоры по закупке для государственных нужд зерно-фуражных культур урожая 2008 года, в результате мер, принятых согласно совместному указанию/предписанию Министерства юстиции, Генеральной прокуратуры и Высшего хозяйственного суда, сланы в виде натур 94044 тонны зерна, достигнуто добровольное возмещение ущерба на 1812 миллионов сумов.

Министерство юстиции также осуществляет эффективную деятельность по ведению единой государственной политики в правоприменительной практике. Следует отметить, что в последние годы проделана значительная работа по укреплению авторитета судебной власти - гаран-

та эффективной защиты прав человека, обеспечению подлинной независимости судов. Законодательно закреплена специализация судов по уголовным, гражданским и хозяйственным делам, что обеспечило повышение качества рассматриваемых дел, усилено гарантии защиты прав и свобод граждан. Введен апелляционный порядок, который служит важной гарантией своевременного исправления судебных ошибок, недопущения волокиты в судопроизводстве. Реформирована кассационная инстанция: граждане получили возможность лично защищать свои права при несогласии со вступившим в законную силу судебным решением. Отменена смертная казнь, как вид уголовного наказания, и введен институт "Хабес корпус". Созданы правовые механизмы, обеспечивающие равенство прав защиты и обвинения в судебном процессе, реализацию принципов их состязательности.

Указанные меры по либерализации законодательства, правоприменительной практики обеспечили повышение оперативности и качества до судебного расследования, отправления правосудия, расширение процессуальных гарантий соблюдения прав участников судебного процесса.

Электронные денежные переводы Пользуйтесь услугами почтовой связи! ОАО «Узбекистон почтаси» 237-21-93, 237-16-24 Сайт: www.pochta.uz; E-mail: oao@post.uz

ОАО «УЗБЕКИСТОН ПОЧТАСИ» осуществляет прием платы по всем видам коммунальных услуг. Пользуйтесь услугами почтовой связи! Телефон 233-57-47. Факс 236-09-21. Сайт: www.pochta.uz; E-mail: oao@post.uz

КОМ.КОРМ. 187,2 ▲ +2,0 ШРОТ 159,3 ▼ -2,0 ШЕЛУХА 62,9 ▼ -1,6 ПОЛИЭТИЛЕН 40754 1004,4 ▼ -7,3 ПОЛИЭТИЛЕН 40780 1317,9 ▼ -682,6 ПОЛИЭТИЛЕН 11561 2185,5 ▼ -195,4 МАЗУТ 145,1 ▼ -4,3 СЖ.ГАЗ 421,5 ▼ -35,7 УГОЛЬ(блк) 22,8 ▲ +1,7



**ЗДРАВООХРАНЕНИЕ**

**Материнство и детство - под охраной**

В Хорезмской области проводится весомая работа по исполнению постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 5 июля 2002 года о повышении медицинской культуры в семье, укреплении здоровья женщин, выполнении приоритетных задач по рождению и воспитанию здорового поколения.

В Ургенчском районе действуют 16 сельских врачебных пунктов, оснащенных современным медицинским оборудованием и располагающих всеми необходимыми удобствами. Работающие в этих учреждениях акушеры-гинекологи, врачи общей практики и педиатры, медсестры постоянно следят за здоровьем малышей и их матерей.

В прошлом году наш роддом был обеспечен современным медицинским оборудованием на сумму около 70 миллионов сумов, - сказала главный акушер-гинеколог Ургенчского районного медицинского объединения Гулсара Курбонбоева. - Здесь на основе программ "Безопасное материнство" и "Друже-

любное отношение к ребенку" внедряются новые перинатальные технологии по профилактике заболеваний и смертности среди матерей и детей.

Будущие матери со дня постановки на учет находятся под постоянным наблюдением акушеров-гинекологов. Они также обязательно направляются в областной скрининг-центр. Это позволяет предупреждать рождение детей с отклонениями. Созданные удобства позволяют широко проводить мероприятия по оздоровлению матерей и детей. В результате ошумито сократились случаи заболеваний среди новорожденных.

**Ш.Худойбергенов.**  
Корр. УзА.



Фото Ш.Какарова

В центральной многопрофильной поликлинике Сергелийского района работают более 500 медицинских работников. Здесь делают все, чтобы вернуть пациентам здоровье. Помимо врачебных кабинетов есть и дневной стационар. Особое внимание уделяется здоровью самых маленьких посетителей и их мам.

**ВЗГЛЯД ИЗ-ЗА РУБЕЖА**

**Сотрудничество может стать эффективным**

Проблемы Аральского моря и водопользования в Центральной Азии обсуждены в Бонне

В Бонне (ФРГ) состоялось информационное мероприятие на тему "Исследование и опыт научной деятельности в Хорезмской области и Приаралье", посвященное экологической ситуации и проблемам водопользования в бассейне Аральского моря.

В мероприятии, организованном Центром исследования проблем развития при Боннском университете и Обществом "Германия - Узбекистан" при содействии Посольства нашей страны в ФРГ, приняли участие представители ряда министерств и ведомств Германии, общественно-политических, научно-исследовательских кругов, журналисты.

Директор Центра исследования проблем развития (ZEF) профессор П.Валек в своей вступительной речи обратил внимание на экологический кризис в бассейне Аральского моря, а также обострение в последнее время проблем, связанных с распределением и рациональным использованием водных ресурсов в регионе.

Ученый отметил, что Узбекистан тесно сотрудничает с международными организациями в сфере предост-

рашения негативных последствий Аральского кризиса, при этом выразил согласие с усилиями правительства республики по социальной защите населения, а также инициативами, направленными на сохранение биоразнообразия в Приаралье. Он указал на возможность решения этой глобальной проблемы только при активном содействии всего международного сообщества.

Далее П.Валек ознакомил аудиторию с научно-исследовательским проектом "Экономическая и экологическая реструктуризация управления земельными и водными ресурсами в Хорезме", реализация которого рассчитана на 2002-2012 годы. Профессор с удовлетворением отметил оказываемую правительством Узбекистана и ЮНЕСКО поддержку проекту, который финансиру-

ется Федеральным министерством образования и исследований Германии.

Координатор проекта в Узбекистане доктор Дж.Ламерс проинформировал о промежуточных итогах его реализации, указав при этом, что трагедия Аральского моря является результатом неадекватной и иррациональной политики бывшего Советского Союза. По его мнению, для улучшения экологической ситуации в регионе следует активнее привлекать международное сообщество, дополнительные ресурсы и инвестиции.

Он также отметил, что зарубежные и узбекские специалисты, принимающие участие в реализации проекта, пытаются разработать альтернативные подходы в управлении водными и земельными ресурсами, которые впоследствии могут быть применены на практике.

Ученый позитивно высказался о предпринимаемых правительством Узбекистана мерах по повышению эффективности водопользования. В этой связи он отметил решение о со-

крашении хлопковых полей в Узбекистане на 50 тысяч гектаров, а также создание крупных хозяйств на базе малых. По мнению ученого, эти меры, позволяющие рационально и эффективно использовать водные ресурсы, способствуют улучшению социально-экономической ситуации в сельской местности.

В ходе мероприятия участники были ознакомлены с усилиями Узбекистана по улучшению экологической и социально-экономической ситуации в Приаралье, международными инициативами в этой области. Особо отмечалась принципиальная позиция Узбекистана по вопросу использования водных ресурсов трансграничных рек в Центральной Азии.

Делясь своими мнениями от встречи, профессор Боннского университета Э.Пурек подчеркнул, что в подходах Узбекистана к урегулированию водных споров в регионе учитываются приоритетность международных правовых норм. При этом ученый считает, что "международное сотрудничество может стать эффек-

тивным, если оно будет опираться на международно-правовые механизмы".

Координатор проекта "Экономическая и экологическая реструктуризация управления земельными и водными ресурсами в Хорезме" в ФРГ доктор А.Машади отметил, что международно-правовые стандарты должны стать основным инструментом урегулирования спорных вопросов. В частности, он поддержал мнение о том, что вопросы использования водных ресурсов трансграничных рек Центральной Азии должны решаться на основе результатов независимой международной экспертизы с учетом интересов всего населения региона.

В рамках мероприятия был продемонстрирован документальный фильм "Арал: время надежды", рассказывающий о последствиях этой трагедии и мерах, предпринимаемых правительством Узбекистана по улучшению жизненных условий населения региона.

ИА "Жахон".  
Берлин.

**Человека**

Эти позитивные изменения в судебно-правовой сфере являются результатом последовательно и поэтапно проводимых реформ.

Министерство юстиции в соответствии с Государственной программой "Год молодежи" приняло участие в разработке ряда проектов законов, постановлений правительства, а также совместных приказов и решений министерств, ведомств и организаций.

В частности, в 2008 году в министерство были представлены 1142 проекта законов и других нормативно-правовых актов для проведения экспертизы, по которым даны соответствующие правовые заключения. Из представленных 550 нормативно-ведомственных документов 255 прошли государственную регистрацию, остальные ввиду несоответствия действующему законодательству отклонены, некоторые признаны техническими документами. Более тысячи ведомственных нормативно-правовых актов, прошедших государственную регистрацию, проанализированы совместно с соответствующими министерствами, государственными комитетами и другими учреждениями. В результате 242 ведомственных нормативно-правовых доку-

мента признаны несоответствующими требованиям сегодняшнего дня и нормам действующего законодательства, они исключены из государственного реестра.

Наряду с этим министерством на государственный учет взяты 359 нормативно-правовых документов, а также внесены соответствующие изменения в 1222 нормативно-правовых документа.

Одним из важных направлений является повышение уровня правовой культуры и грамотности населения, обеспечение широкого доступа юридических и физических лиц к законодательным актам, совершенствование системы правовой информатизации общества и координация деятельности государственных органов по правовой пропаганде. Этому вопросу уделено особое внимание и в Указе главы государства "О программе мероприятий, посвященных 60-летию принятия Всеобщей декларации прав человека". Утверждена программа мероприятий, посвященных 60-летию принятия Всеобщей декларации прав человека. На Министерство юстиции были возложены задачи по обеспечению совместно с соответствующими министерствами и организациями исполнения

23 мероприятий. Все они выполнены. Проведено более шести тысяч встреч с гражданами республики. Организована передвижная выставка одной тысячи книг и журналов по правам человека на узбекском, русском, английском, французском, немецком и других языках.

В этом году, объявленном Годом развития и благоустройства села, приоритетными задачами для министерства стали укрепление правовой базы, направленной на более полное обеспечение интересов сельских жителей, а также пересмотр действующих законодательных актов в данном направлении. Ибо, как отметил глава нашего государства, "необходимо будет обратить особое внимание на вопросы углубления реформ в сельском хозяйстве, дальнейшей поддержки фермерского движения, укрепления его материальной и финансовой базы, предоставления ему новых льгот и преференций, говоря коротко, уделить должное внимание защите формирующихся на селе новых имущественных отношений, интересов среднего класса - собственников, предпринимателей, деловых людей".

**Равшан Мухитдинов.**  
Министр юстиции  
Республики Узбекистан.

**СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ACTIC»**

**ПРЕДЛАГАЕТ со склада новые недорогие радиостанции СВ-диапазона (27 Мгц), растаможенные и сертифицированные.**

**Радиостанции не требуют разрешительных документов на территории Республики Узбекистан.**

**Оптовым покупателям - скидки.**

Адрес: 100100, г.Ташкент, ул. Усмана Насыра (бывшая Ш. Руставели), д/м 60, квартира 1.  
Тел./факс: (998 71) 253-02-76, 253-31-76.  
E-mail: kvant@tps.uz

**ООО «VITAMIN»,** зарегистрированное в Яксарайском районе г. Ташкента (рег. № 610-11 от 5 мая 2004 года, ИНН 201955664, ОКПО 16313907), **ИЗВЕЩАЕТ** об уменьшении уставного фонда с 47 225 584 сумов до 41 297 331 сума.  
Справки по телефону 404-88-66.

Утерянную круглую печать частного предпринимателя Мухина Ильи Михайловича, зарегистрированного в Яксарайском районе г.Ташкента, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ**.

**Прием рекламы в "ПВ"** с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья **Комн. 444.**

**МОЛОДЕЖЬ НОВОГО ВРЕМЕНИ**

**Учеба и труд рядом идут**

Наманганская молодежь приобщается к научной деятельности уже в студенческие годы.

Магистрант второго курса по специальности "Информационные технологии" Наманганского инженерно-педагогического института Саида Абдуллаева готовит научную работу, посвященную дистанционному обучению студентов. У нее уже есть публикации на эту тему, их высоко оценили не только педагоги родного института, но и других вузов. Практическое внедрение раз-

работок поможет создать механизмы, благодаря которым студенты смогут пользоваться лекциями преподавателей других вузов. И в свою очередь наставники из инженерно-педагогического института смогут передавать их учащейся молодежи в других регионах республики. В этом учебном году Саида стала лауреатом государственной стипендии Президента.

**Ойбек Ортиков.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Наманганская область.

**"POYTAHT AUKSION"**  
давлат унитар корхонаси  
2009 йил 16 апрель куни танлов ва аукцион савдоларини ўтказди

Аукцион савдолари соат 11.00 да, танлов савдоси талабгорларнинг таклифлари билдирилган конвертларни очини ва савдо ўтказиш соат 16.00 да бошланади.

Буюртма қабул қилиш аукцион савдоларига савдо кунидан бир кун аввал соат 18.00 да, танлов савдоларига савдо бошланишидан уч соат аввал соат 13.00 да тўхтатилади.

**Танлов савдосига:**  
- энг юқори сотиб олиш баҳосини таклиф этиш;  
- ушбу бино қисмини таъмирлаш учун энг камида 8 000 000 сўм миқдорда инвестиция киритиш мажбуриятини олиш;  
- сотиб олиш тўлови ва қўшимча инвестиция киритиш қисқа муддатларда амалга ошириш шартлари билан Тошкент шаҳар ҳокимлиги Бинолардан фойдаланиш департаменти тасарруфидаги Тошкент ш., Ҳамза тумани, Паркент кўчаси, 30-В уй манзилида жойлашган, умумий майдони 62 кв. метрга тенг бўлган 9 қаватли бинога тақаб қурилган бир қаватли бинонинг ертўла қисми қўйилади. Бошланғич нархи - 21 696 900 сўм, тўланадиган закатат миқдори - 4 339 380 сўм.

Аукцион савдоларига Тошкент шаҳар, Шайхонтохур тумани, А.Хўжаев кўчаси, 5-уй манзилида жойлашган O'zbekiston aloqavaaxborotlashtirish agentligi Davlat Feld' yagerlik xizmati тасарруфидаги қуйидаги автотранспорт воситалари қўйилади: - 1989 й.и/ч, д/раками 10 АТ 792 бўлган "ГАЗ-5312", бошланғич баҳоси - 2 300 000 сўм, тўланадиган закатат миқдори - 460 000 сўм; 2000 й.и/ч, д/раками 01/458 ДАА бўлган "Тико", бошланғич баҳоси - 2 200 000 сўм, тўланадиган закатат миқдори - 440 000 сўм; 1989 й.и/ч, д/раками 10 АТ 793 бўлган "КАВЗ-3270", бошланғич баҳоси - 2 600 000 сўм, тўланадиган закатат миқдори - 520 000 сўм.

Савдоларда қатнашиш учун юқорида кўрсатилган миқдордаги закатат пули "POYTAHT AUKSION" давлат унитар корхонасининг АТИБ "Ипотека-банк" и Шайхонтохур филиалидаги ФА 00425, СТИР 204399967, 2021000004243151002 ҳисоб рақамига ўрнатилган тартибда тўланади.

Савдо голибига савдо кунидан бошлаб йигирма кун муддат ичида олди-сотди шартномасини имзолаш, шартнома тузилгунга қадар тўланган закатат миқдори, сотиб олиш тўлови миқдорининг 15 фоизидан камини ташкил этган тақдирда етишмаётган суммани тўлаб бериш шартлари юклатилади.

Мазкур объектлар юқорида белгиланган савдо кунида сотилмаган тақдирда навбатдаги ҳафталарнинг пайшанба кунлари ўтказиладиган савдоларга қўйилади.

**Савдолар ўтказиладиган қуйидаги манзилдан қўшимча маълумотлар ва танлов хужжатларини олиш мумкин: 100060, Тошкент шаҳри, Миробод тумани, Амир Темур шох кўчаси, 16-А" уй.  
Алоқа телефони: 233-23-49, телефакс: 233-23-40,  
электрон почта P-A\_DUK@mail.ru**

**中油国际 (乌兹别克斯坦) 有限责任公司**  
CNPC Silk Road Group Limited Liability Company  
**ИП ООО «CNPC SILK ROAD GROUP»**

**ВНОВЬ ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР**  
№ CNPCSRG/Drilling/V/Well Site Preparation/2009/1  
«Предоставление услуг по подготовке буровой площадки и строительству подъездных дорог на скважине «Ромитан-2», расположенной на Ромитанском инвестиционном блоке в Бухарской области».

Заинтересованные компании могут высылать подтверждение своих намерений на участие в открытом тендере по факсу (+99871) 238-97-67 или на E-mail: farrukh\_m@cnpcuz.uz, zhanglu@cnpcuz.uz; rushana\_i@cnpcuz.uz; renzhiji@cnpcuz.uz до 23 марта 2009 года.

Укажите адрес Вашей компании, номера телефонов и факса, адрес электронной почты, а также контактное лицо.

Тендерную документацию можно получить в офисе компании по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Амира Темура, 107-Б, Международный бизнес-центр, блок С, 11-й этаж, каб. 11-09 или путем запроса по указанным выше адресам электронной почты.

Конечный срок приема конкурсных предложений - до 18.00 (ташкентское время) 14 апреля 2009 года.

**ПЕРЕДВИЖНЫЕ ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ**

**ОАО ИИ «SANOATQALINQOG'OZSAVDO»**  
производят сбор макулатуры по цене **180-200 сумов за 1 кг** с выездом на дом, при наличии макулатуры не менее 50 кг.  
**Заготовка макулатуры улучшает экологию и чистоту города, а также загружает мощностя производства**  
**ОАО ИИ «SANOATQALINQOG'OZSAVDO».**

**Уважаемые жители г. Ташкента!**  
**Просим вас активно сдавать макулатуру.**

Справки и заявки по телефонам: 293-03-80, 293-33-78 (с 9.00 до 18.00).  
Адрес: г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Нарходжаева, 56.

**К.Низамов.**  
ИИА "Туринстон-пресс".



ВЫСТАВКА

# История и современность - в миниатюре

Во Дворце творчества молодежи Фонда "Форум культуры и искусства Узбекистана" проходит выставка "Традиции миниатюры в творчестве молодых художников Узбекистана".

Около ста работ представлено в экспозиции, которая достаточно полно отражает поиски и достижения нового поколения узбекских художников-миниатюристов.

Искусство миниатюры - одна из самых впечатляющих страниц национального изобразительного творчества узбекского народа. К сожалению, до наших дней не дошли образцы картин старых мастеров. Но в Бухаре сохранились изделия из папье-маше, украшенные лаковой росписью, которые датируются XV столетием.

К XVII веку искусство миниатюры достигло истинного расцвета. Изысканно украшались и иллюстрировались рукописные книги, привлекали тончайшей росписью столики из ценных пород дерева, каламдоны (пеналы), шкатулки. По средневековым традициям в миниатюрах использовались установленные образцы и скопированные элементы живописи выдающихся предшественников. Однако каждый автор привносил в свою композицию оригинальные элементы.

Особую известность приобрели своими миниатюрами Камолдин Бехзод. Славился также работы бухарских и самаркандских мастеров. Но большая часть старинных технологий со временем была утрачена. В последней трети прошлого века узбекские художники и народные мастера поставили задачу восстановить это уникальное искусство и решили ее.

Нашей миниатюре свойственны выразительная строгость рисунка и чистый колорит, - отмечает искусствовед Г. Ишмуратов. Упрощенные композиции, лаконичная простота пейзажа, отсутствие излишней детализации в трактовке сюжета сохраняются и молодыми художниками. Продолжая традиции лучших мастеров - Ч.Ахмарова, А.Камбаров, Ш.Мухамеджанова, Н.Холматова, А.Мирзаева, А.Каримова и других, они находят свой стиль, в котором традиционные формы обретают индивидуальное творческое выражение.

Сегодня узбекская миниатюра - это объемная художе-



ственная и стилистическая школа, включающая лакированную, стеновую миниатюру, миниатюру на ткани, коже, дереве и других материалах. Современные молодые художники, следуя устоявшимся в веках принципам, вдохновляются произведениями средневековых поэтов, возрождая в миниатюрах их бессмертные творения.

На стендах выставки привлекает внимание серия А.Джаббарова, посвященная З.Бабуру. Интересна трактовка "Хамсы" А.Навои в работах Д.Кучарова. Лаконичны композиции и образы серии "Алломыш", выполненной С.Махкамовым. Восхищает изящество

искусных миниатюр на коже "Караван", "Кукловод", "Наставник и ученик", представленных Д.Мирсоатовым.

Кроме обращения к литературным и историческим сюжетам молодые художники вводят и новые темы, несвойственные прежде жанру миниатюры. Своеобразным мини-диптихом можно назвать работы А.Рахманова "Памяти наставников".

А.Ибрагимов создает панораму "Ремесленники Чуста" и демонстрирует миниатюрный "Портрет матери". Самобытна серия Б.Хаджиметова "Народные ремесла Узбекистана". Проникнута национальным колоритом картина

Э.Джаббарова "Узбекские свадьбы". Тема любви разработана не только на материале восточной лирики, но и западно-европейской литературы (Б.Ходжиметов "Ромео и Джульетта"). Прекрасно сочетаются традиции западно-европейской и восточной стилистики в картине А.Шодиева "Вдохновение", выполненной в мягких терракотовых тонах. Не прошли художники и мимо темы Великого шелкового пути (А.Исроилов, Л.Акобиров).

Представлено и творчество художниц, работающих в жанре миниатюры. Удачей можно считать серию "Озорник", созданную З.Сулеймановой по мотивам одноименного произведения Г.Гуляма. Интересны поиски новых средств выразительности художницы Н.Каюми, использовавшей технику коллажа и рисунка на адресовой ткани ("Усма", "Танцовщица").

Тонкая роспись отличает лаковые шкатулки Т.Мухаммаджанова, Д.Мухамедова, Д.Карабаева и других мастеров, в ряду которых выделяются филигранной отделкой и бирюзой работы Р.Азизова.

И хотя не все произведения молодых художников отмечены высоким уровнем мастерства, каждый, кто посетит выставку, сумел найти на стендах немало экспонатов, доставивших истинное удовольствие и взору, и душе.

Тамара Санаева. Фото автора.



Фото Рашида Галиева.

Более пятидесяти детей разного возраста воспитываются в Доме "Мехрибонлик" № 3, что расположен в махалле Янги Турмуш города Карши. Особую заботу о них проявляет

предприниматель Буры Кадыров. Он не только знает, что такое расти без родителей, поэтому от души помогает детям, даря не только игрушки, одежду, но и тепло своего сердца.

## Гордость за свою профессию

Среди учащихся профессиональных колледжей Сырдарьинской области прошел конкурс "Касб махорати".

Состязались будущие мастера по ремонту теле- и радиоаппаратуры. Демонстрировали свое мастерство ребята из многих районов области. Конкурс прошел в три этапа. Победил учащийся Сырдарьинского профессионального колледжа промышленности Иброхим Парпиев. Теперь он выступит в республиканском финале.

По другим специальностям конкурсы продолжаются. Проходят они в хорошо оборудованных кабинетах и лабораториях разных профессиональных колледжей. В них участвуют представители всех средних специальных учебных заведений.

Зубо Хайдарова. Соб. корр. "Правды Востока". Сырдарьинская область.

## ШАШЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ "Speech club" для молодежи

В центре молодежных инициатив "Келажак овози" областного движения "Камолот" создан "Speech club" ("Разговорный клуб"), где молодежь изучает иностранные языки.

Пока здесь организованы курсы английского, русского, турецкого, испанского языков. Языковые знания и разговорные навыки слушателей укрепляются при помощи интерактивных игр, диалогов и синхронных переводов новостей зарубежных СМИ.

К.Низамов. НИА "Туркистон-пресс".

## В степь по грибы

Только за один "поход" домохозяйка Мастура Сайфуллаева из Джизака принесла домой 40 килограммов отменных грибов - вешенок.

Благодаря обильным дождям грибы дружно пошли в рост. По заказам кафе и ресторанов Мастура-апа намаринвала, засушила и засолила немало вешенок и шампиньонов. Часть свежих грибов продала на базаре.

Сейчас самая грибная пора, - считает она. - Только не ленись. Правда, я собираю их круглый год. Знаю когда, где и какие грибы растут.

Мастура Исмаиловна с детства увлечена "тихой охотой". Трое детей и муж тоже с удовольствием собирают грибы.

Николай Барашкин. Соб. корр. "Правды Востока". г. Джизак.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 14-15 марта По территории республики - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 5-10 тепла, днем - 20-25 тепла.

По горным районам республики - переменная облачность, без осадков. Лавинопасно. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 0-5 тепла, днем - 10-15 тепла.

В Ташкенте 14 марта - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 8-10 тепла, днем - 23-25 тепла. 15 марта - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 8-10 тепла, днем - 23-25 тепла.

Узгидромет.

СТАДИОН

# Перед выходом на международную арену

Волейболистки СКИФа и в этом сезоне не намерены уступать чемпионский титул в первенстве Узбекистана среди женских команд высшей лиги

Стартовал СКИФ без раскочки. Новым студентки Узбекского государственного института физкультуры вне конкуренции. Их преимущество было настолько очевидным, что остальные соперницы оказались в роли "девушек для бития". Об этом свидетельствуют результаты встреч. Они не только не уступили ни одного сета в пяти матчах, но просто "громияли" команды, от них "камень на камне не оставили". Обремененными на поражение выглядели девушки джизакского "Зарбдора". В трех сетах записали в актив лишь... 12 подач. Уступили - 5:25, 3:25, 4:25. Отличилась нападающая Ойдин Назарова. Забегая вперед, сообщим, что она признана лучшей волейболисткой тура.

Но такое крупное поражение терпит аутсайдер. Однако и претенденты на серебряные награды - "Аланга" из Мубарека и студентки Нукусского государственного педагогического института (НПИ) - тоже не оказали серьезного сопротивления. Правда, между собой эти ко-

манды бились до конца. Они сотворили единственный пятисетовый поединок. С минимальным преимуществом в равном поединке перевес оказался на стороне мубарекских девчат. Не потеряли шансов оказаться на пьедестале почета и воспитанницы Навоийской специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва (СДЮСШОР). Локальные задачи решают команды "Зарбдор" и "Хорезмколледж" из Ургенча, наигрывая составы для участия в республиканских финалах игр "Умид нихоллари" и "Баркамол авлод".

То, что СКИФу никто пока не может противопоставить, вполне объяснимо, - говорит генеральный секретарь Федерации волейбола Узбекистана Леонид Айрапетьянц. - Игроки этого клуба составляют костяк национальной сборной. Радует то, что они находятся в хорошей спортивной форме перед выходом на международную арену. Им предстоит в этом году ответственные матчи.

Леонид Робертovich сооб-

щил, что в начале лета сборная выступит в Таиланде в розыгрыше Кубка Азии. Затем 12-14 июня состоится встреча в рамках второго отборочного тура чемпионата мира. Достаточно будет войти в тройку лучших, чтобы продолжить борьбу за путевку на волейбольный мундиаль. Соперники - команды Казахстана, Новой Зеландии и Мальдивских островов. В сентябре еще один старт, но уже во Вьетнаме. Там пройдет чемпионат Азии.

Первый тур отечественного чемпионата, как и второй, который начнется 3 апреля, тренерский штаб сборной рассматривает как очередные этапы подготовки к международным матчам.

Отметим, что уже проведен учебно-тренировочный сбор. Примечателен он тем,

что состоялся в Ургенче. Заодно сильнейшие волейболистки страны показали мастер-класс воспитанницам Хорезмского колледжа олимпийского резерва.

Именно из этого учебного заведения две девушки впервые включены кандидатами в главную команду республики. Это стимул для повышения мастерства другим хорезмским девчушкам. На заметку взять и три игрока из Мубарека, в национальной сборной есть и представительница каракалпакской школы волейбола. Проведена довольно большая селекционная работа по отбору в национальную сборную действительно одаренной и перспективной молодежи.

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

### Положение команд после первого тура

Клубы	Партии	Очки
1. СКИФ (Ташкент)	30,0	10
2. "Аланга" (Мубарек)	1,71	9
3. НПИ (Нукус)	1,83	8
4. СДЮСШОР (Навои)	0,78	7
5. "Хорезмколледж"	0,31	6
6. "Зарбдор" (Джизак)	0,07	5

## ВНИМАНИЮ ОПТОВЫХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ГАЗА И ГАЗОСБЫТОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

### СП «КрокусГазСервис»

- официальный представитель группы компаний «Сигнал» (Россия) и ЗАО «Газдевайс» (Россия, Москва) на территории Узбекистана -

#### ПРЕДЛАГАЕТ

**ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТУРБИННЫЕ СЧЕТЧИКИ ГАЗА (СТГ) С ЭЛЕКТРОННЫМ БЛОКОМ КОРРЕКЦИИ (БК),**

которые являются современными измерительно-вычислительными комплексами учета газа, произведенными в России по немецкой технологии.

Диапазон измерений - до 100 м³/час, до 250 м³/час, до 400 м³/час, до 650 м³/час, до 1000 м³/час, до 1600 м³/час и более.

Поставка, монтаж «под ключ», гарантийное и сервисное обслуживание - в течение года. Приборы имеют сертификат агентства «Узстандарт».



### УЛЬТРАЗВУКОВЫЕ СЧЕТЧИКИ ГАЗА (МАРКИ «АГАТ») С ЭЛЕКТРОННОЙ КОРРЕКЦИЕЙ ИЗМЕРЯЕМОГО ГАЗА ПО ТЕМПЕРАТУРЕ,



которые являются современными электронными приборами учета газа, произведенными в России.

Диапазон измерений:  
 Агат G-16 - от 0,16 м³/час до 25 м³/час.  
 Агат G-25 - от 0,25 м³/час до 40 м³/час.  
 УБСГ 001 G-4 - от 0,04 м³/час до 6 м³/час.  
 УБСГ 001 G-6 - от 0,06 м³/час до 10 м³/час.  
 УБСГ 001 G-10 - от 0,1 м³/час до 16 м³/час.  
 Гарантийное и сервисное обслуживание - в течение года. Приборы имеют сертификат агентства «Узстандарт».

Адрес сервисного центра: г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Моштаб, 7 (ориентир - Ташкентский винзавод).  
 Тел./факс: 232-21-22, 236-39-63, 127-10-28, 127-07-72.

## МЕСЯЧНИК БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ

### Внимание на дорогах

В целях обеспечения безопасности дорожного движения в республике, повышения эффективности мер по предупреждению дорожно-транспортных происшествий, на основании решения Кабинета Министров Республики Узбекистан с 15 марта по 15 апреля текущего года проводится "Месячник безопасности движения".

Основными задачами месячника являются усовершенствование мер по предотвращению ДТП, выявление наиболее активных по движению транспор-

Во время "Месячника безопасности движения" будут проводиться встречи в махаллях, трудовых коллективах, в детских учреждениях. Правонарушения, установленные во время проведения специальных рейдов, будут обсуждаться в трудовых коллективах и махаллях.

Пресс-служба Губдд МВД РУз.

<p><b>Группа реализации проекта «Развитие региональных автомобильных дорог»</b>                  Займ Азиатского банка развития № 24-03-UZB                  Контракты В3 и В4 - Реконструкция автомагистрали А380</p>	<p><b>Project Implementation Unit Regional Road Project</b>                  Asian Development Bank Loan №24-03-UZB                  Contracts В3 and В4 - Highway Construction А380</p>
<p>Группа реализации проекта настоящим извещает о продлении даты представления предложений по предквалификационному отбору дорожно-строительных компаний для осуществления дорожно-строительных работ по данному проекту, указанных в объявлении, опубликованном в газете «Правда Востока» 24 января 2009 года.</p> <p>Дата вскрытия конкурсных предложений переносится на 16 апреля 2009 года в 11.00 (ташкентское время).</p> <p>Остальные пункты объявления остаются без изменений.</p> <p>За подробной информацией обращаться по телефону (+998 71) 239-49-08.                  Электронный адрес: info@piu-rl-adb.org</p>	<p>Herewith Project implementation Group informs on extension of bid submission date on pre-qualification selection of road construction companies for road construction works within this Project, mentioned in this announcement, published in the local paper "Pravda Vostoka", January 24, 2009.</p> <p>The date of bids opening will be extended up to April 16, 2009 at 11:00 (Tashkent time).</p> <p>The rest items will be remained without any changes.</p> <p>For detailed information contact via phone: +998 71 239 49 08                  E-mail: info@piu-rl-adb.org</p>